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Η ανάγκη μηχανισμών παρακολούθησης των
αλλαγών του επιχειρηματικού περιβάλλοντος

2022/06/03 10:27 στην κατηγορία ΓΝΩΜΗ

Μετά από σχεδόν μια δεκαετία οικονομικής κρίσης και με έντονες τις επιπτώσεις της
πρόσφατης υγειονομικής κρίσης εξαιτίας της πανδημίας της Covid-19, όπως και τις
συνέπειες του πολέμου στην Ουκρανία, το τοπίο της ελληνικής οικονομίας, της
επιχειρηματικότητας και των επαγγελμάτων που δραστηριοποιούνται εντός αυτής
έχει μεταβληθεί σε διάφορα επίπεδα.

Ο διάλογος για την κατάσταση των μικρών επιχειρήσεων, το επίπεδο απασχόλησης
και τις μεταβολές σε πλήθος επαγγελματικών δραστηριοτήτων είναι πιο επίκαιρος
από ποτέ.

Ειδικότερα, τα επόμενα έτη αναμένονται σημαντικές εξελίξεις σε διεθνές επίπεδο που
θα επηρεάσουν την ελληνική οικονομία: η ανάδυση νέων οικονομικών συσχετισμών, η
εντατικοποίηση του διεθνούς εμπορικού ανταγωνισμού αλλά και η ανάδυση νέων
τεχνολογικών κλάδων και τομέων στο πλαίσιο της 4ης Βιομηχανικής Επανάστασης,
όπως το ηλεκτρονικό εμπόριο, η αυτοματοποίηση της μεταποίησης, η 
ψηφιακή γεωργία, η ηλεκτροκίνηση και τα “έξυπνα κτήρια”.

Συνεπώς, η ανταπόκριση της ελληνικής οικονομίας στο ραγδαία μεταβαλλόμενο
παραγωγικό και τεχνολογικό περιβάλλον απαιτεί την ενίσχυση των ενδογενών
παραγωγικών μηχανισμών, βασικό μέρος των οποίων είναι οι μικρομεσαίες
επιχειρήσεις.

 

Τα επόμενα έτη αναμένονται σημαντικές εξελίξεις σε διεθνές επίπεδο που
θα επηρεάσουν την ελληνική οικονομία.

 



Στο πλαίσιο αυτό, η έγκαιρη αναγνώριση τάσεων, εξελίξεων και μεταβολών που
επιδρούν στο ευρύτερο επιχειρηματικό, θεσμικό, οικονομικό και τεχνολογικό
περιβάλλον στο πλαίσιο του οποίου αναπτύσσονται και εξελίσσονται μικρές
επιχειρήσεις, όπως και επαγγελματικές δραστηριότητες, κρίνεται ως επιτακτική
ανάγκη.

Αυτό μπορεί να επιτευχθεί μέσω της ανάπτυξης στοχευμένων μηχανισμών για 
τη συστηματική παρακολούθηση των παραπάνω μεταβολών και γνώμονα την
αποτελεσματική ανταπόκριση επαγγελματιών, επιχειρήσεων και φορέων πολιτικής
στις επερχόμενες αλλαγές.

Το Εργαστήριο πρόγνωσης και παρακολούθησης αλλαγών στα επαγγέλματα, που έχει
σχεδιαστεί και υλοποιείται από το Ινστιτούτο Μικρών Επιχειρήσεων της Γενικής
Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας (ΙΜΕ-ΓΣΕΒΕΕ) αποτελεί
πρωτοβουλία στην κατεύθυνση αυτή, καθώς αποτελεί ένα μηχανισμό για τη
συστηματική παρακολούθηση των μεταβολών που αναμένεται να επηρεάσουν
συγκεκριμένες επαγγελματικές δραστηριότητες στο άμεσο μέλλον.

Η υιοθέτηση αντίστοιχων δράσεων αναδεικνύει ουσιαστικά την ανάγκη αξιοποίησης
διεθνών καλών πρακτικών που στοχεύουν στην διερεύνηση προοπτικών και τάσεων,
τόσο σε επίπεδο μακροοικονομικού περιβάλλοντος όσο και σε μικροοικονομικό,
υποστηρίζοντας τις επιχειρήσεις και τις επαγγελματικές δραστηριότητες στην
πρόσβαση τους σε στρατηγική και τεκμηριωμένη πληροφόρηση.
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